
Poskytnutá informace FÚ pro Jihočeský kraj podle zákona o svobodném 
přístupu k informacím 1/2014 
 

Dotaz: 

Žádáme o poskytnutí informace, zda a případně jaké daně, jejichž poplatníkem je PO Sluneční 
elektrárna Číčenice, s.r.o., plynou do rozpočtu obce Číčenice 
 
Odpověď: 

Finanční úřad pro Jihočeský kraj, Územní pracoviště ve Vodňanech, obdrželo dne 
17. 1. 2014 Vaši elektronickou žádost o poskytnutí informace, v níž žádáte o sdělení, zda a 
případně jaké daně, jejichž poplatníkem je právnická osoba Sluneční elektrárna Číčenice 
s.r.o., plynou přímo do rozpočtu obce Číčenice. 

 
Právní úprava rozdělování daňových příjmů je uvedena v zákoně č. 243/2000 Sb., 

o rozpočtovém určení výnosů některých daní územním samosprávným celkům a některým 
státním fondům, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "zákon o rozpočtovém určení daní"). 
Konkrétně ve vztahu k daňovým příjmům krajů a obcí upravuje zmíněný zákon rozpočtové 
určení daně z přidané hodnoty, daní z příjmů a daně z nemovitých věcí. 
  

Daňovým příjmem rozpočtů obcí jsou: 

• 30 % z výnosu záloh na daň a samotné daně z příjmů fyzických osob, které mají na 
území dané obce bydliště, 

• 100 % výnosu daně z nemovitých věcí, které se nachází na území dané obce. 
• Podle zákona o rozpočtovém určení daní se od 1. 1. 2013 dále rozděluje: 

krajům 7,86 % a dle přepočteného procentního podílu obcím 20,83 % z celostátního 
hrubého výnosu daně z přidané hodnoty, 

krajům 8,65 % a dle přepočteného procentního podílu obcím 22,87 % z celostátního 
hrubého výnosu daně z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti, 

krajům 8,92 % a dle přepočteného procentního podílu obcím 23,58 % z celostátního 
hrubého výnosu daní z příjmů, kterými jsou: 

1. daň z příjmů fyzických osob vybírané srážkou podle zvláštní sazby, 

2. daň z příjmů fyzických osob, 

3. daň z příjmů právnických osob včetně daně z příjmů právnických osob vybírané 
srážkou podle zvláštní sazby, 

obcím 1,5 % z celostátního hrubého výnosu daně z příjmů fyzických osob ze závislé 
činnosti rozdělený dle přepočteného počtu zaměstnanců. 

Celostátním hrubým výnosem daně se rozumí peněžní prostředky vybrané v průběhu 
rozpočtového roku správcem daně, snížené o vrácené prostředky. Do celostátního hrubého 



výnosu daně se nezahrnují částky vybrané na pokutách a částky použité na úhradu nákladů 
daňového řízení. Peněžní prostředky z celostátního hrubého výnosu z daní jsou sdílené se 
státním rozpočtem a jsou převáděny do rozpočtů obcí a krajů ve výši, která odpovídá 
procentnímu podílu na celostátním hrubém výnosu daní.  

 
U obcí je vypočtená částka vynásobena procentem, které je pro každou obec uvedené 

ve vyhlášce Ministerstva financí ČR o podílu jednotlivých obcí na stanovených procentních 
částech celostátního hrubého výnosu daně z přidané hodnoty a daní z příjmů (dále jen 
"vyhláška MF"). 
 

Základem pro výpočet nároku obce nebo kraje je 100 % celostátního hrubého výnosu 
jednotlivých typů daní s výjimkou daně z příjmů fyzických osob (mimo daň ze závislé 
činnosti a daně vybírané srážkou podle zvláštní sazby), kde je základem 60 % celostátního 
hrubého výnosu daně, a daně z příjmů právnických osob, u které je základ snížen o daň z 
příjmů právnických osob (mimo daně vybírané srážkou podle zvláštní sazby), kdy je 
poplatníkem sama obec nebo kraj. 

V případě, že je Sluneční elektrárna Číčenice s.r.o. osoba plátcem nebo poplatníkem  
některé z uvedených daní - jednotlivé daně  jsou převáděny přímo do obce   nebo dle  systému 
přerozdělování z celostátního hrubého výnosu daně. 

Konkrétní druhy daní a jejich výši, která plyne do inkasa daní od společnosti Sluneční 
elektrárna Číčenice s.r.o., spadají pod informace, které ve smyslu § 53 až 56  zákona 
č. 280/2009 Sb., daňový řád,  ve znění pozdějších předpisů, nemůže  správce daně 
poskytnout, aniž by porušil zákon. Navíc v případě sdílených daní nelze konkrétní částku 
určit. 

 


